



## 积极发挥余热 展现桑榆担当

### ——习近平总书记给“银龄行动”老年志愿者代表的回信在我市引发热烈反响

在重阳节来临之际，习近平总书记给“银龄行动”老年志愿者代表的回信在我市引发热烈反响，让广大老年人和老龄事业工作者们深受鼓舞、倍感振奋。

习近平总书记强调，老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神，既要老有所养、老有所乐，又要老有所为，为推进中国式现代化贡献“银发力量”。

“这封回信传递出习近平总书记对老年人的深情关怀、对老龄工作的深深期许，让我倍感温暖。”一级战斗英雄、陕西省“最美五老”、延川县关工委“五老”宣讲员呼荣碧表示，将牢记初心使命，保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神，始终在关心下一代的广阔舞台上老

有所为，把有限的晚年充分利用起来，发扬好延安精神，办好延川县红色教育基地，使青少年健康成长，让红色基因代代传承。

今年74岁的韩礼才是洛川县交口河镇京兆村“五老”志愿服务队的发起人。他与村里的老年人将党和国家的方针政策以群众喜闻乐见的秧歌、快板形式，在文化广场、田间地头吟咏传唱，劝教村民遵规守纪、勤劳致富。“总书记的回信让我深受感动，倍感振奋，也坚定了我们老年人为祖国发展贡献‘银发力量’的决心和信心。”韩礼才表示，今后，服务队将继续积极发挥余热，用老秧歌唱出祖国发展的新曲调。

(下转第三版)

# 习近平会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾



10月11日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。

新华社北京10月11日电（记者孙奕 温馨）10月11日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。

习近平首先同来华出席中国

国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的部分外方嘉宾代表合影留念，对国际友人长期致力于对华友好事业表示高度赞赏。

习近平指出，人民友好是国际关系行稳致远的基础，是促进世界和平发展的不竭动力。中

华人民共和国成立75年来，中国共产党团结带领中国人民，走出了一条既发展自身又造福世界的现代化之路。回首来时路，中国取得的各方面成就离不开世界各国人民的支持。一大批国际友人同中国人民风雨同舟、同甘共苦，众多外国企业、机构、个人积极参与中国社会主义

现代化建设，不仅实现了各方互利共赢，也为促进中外友好交流合作作出重要贡献。我们将始终铭记大家为中国作出的重要贡献和同中国人民的真挚友谊。

习近平强调，当今世界又一次站在历史的十字路口。百年变局之下，全球休戚相关，人类命运与共，构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。中国愿同各国朋友加强友好交流，发挥民间外交独特作用，携手构建人类命运共同体。

一是要以“同舟共济”的精神，凝聚推动构建人类命运共同体的广泛共识。弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球共同价值，倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，把我们共同生活的地球建设成一个和平、和睦、和谐的大家庭。

二是要以合作共赢的理念，汇聚推动构建人类命运共同体的强大合力。中国不追求独善其身的现代化，欢迎更多外国朋友积极参与中国式现代化进程，愿不断以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇，推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化，更好造福各国人民。

三是要以开放包容的胸襟，绘就推动构建人类命运共同体的文明画卷。中华民族是开放包容的民族，中国人民是善良友好的人民。中方愿同各方一道，践行全球文明倡议，通过真诚沟通，增进了解，加深友谊，以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突。

习近平强调，中国共产党是为人民服务的党，中国政府是人民的政府，中国外交是人民的外交。（下转第三版）

新华社北京10月11日电（记者孙奕）

10月11日，中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强。

习近平指出，坚持共产党领导和社会主义制度是中越两国最本质的特征，也是发展中越关系最坚实的政治基础。中方将越南视为周边外交的优先方向，愿同越方一道，在深化高水平互利合作上走在前列，在维护国际公平正义上走在前列，在推动人类进步事业上走在前列，携手构建具有战略意义的中越命运共同体。

习近平强调，在世界百年变局加速演进背景下，中越双方要把准政治方向，坚持从战略高度把握中越关系，确保双边关系沿着正确轨道不断向前发展。要强化思想理念交流，用好理论研讨、干部培训等机制化平台，加强治党治国经验交流互鉴，共同提高执政能力、破解执政难题。要打造共赢格局，挖掘合作潜能，全面推进发展战略对接和互联互通，努力实现务实合作高质量发展新局面。要培育民间友好，用好明年中越建交75周年和中越人文交流年契机，加强传统友好教育和舆论引导，为两国关系长远发展夯实民意基础。

习近平表示，今年7月召开的中共二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。中国进一步全面深化改革、推进高水平对外开放，不仅将为自身发展开辟广阔前景，也将为越南以及世界各国发展带来新动力、新机遇。中方愿同越方加强交流合作，携手做改革道路上的同行者、现代化道路上的好伙伴。相信在以苏林总书记为首的越共中央领导下，越南全党全军全民将顺利完成越共十三大确定的目标任务，朝着建党建国百年奋斗目标稳步迈进。

梁强热烈祝贺中华人民共和国成立75年特别是新时代以来以习近平同志为核心的中共中央带领中国人民取得的巨大发展成就，表示越方坚信中国一定能如期实现第二个百年奋斗目标，为世界和地区和平、稳定与繁荣作出更大贡献。习近平新时代中国特色社会主义思想对中国的社会主义事业具有重要指导意义，对越南等社会主义国家以及国际社会也具有重大价值。越中是山水相连的社会主义邻邦，越南十分珍视中方在越民族独立解放时期和社会主义建设进程中向越方提供的宝贵支持，一贯将发展对华关系作为越总体外交的客观需要、战略选择和头等优先。当前两党两国关系发展强劲，越南将继续同中方一道落实好近年来两党两国最高领导人达成的重要共识，进一步加强两党两国关系，促进各领域各方面交往合作走深走实，更好管控解决分歧，巩固和深化“同志加兄弟”的精神，推动越中全面战略合作伙伴关系和越中命运共同体建设不断取得新成就。

蔡奇、王毅参加会见。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 延安市庆祝中国人民政治协商会议成立75周年座谈会召开

# 充分发挥人民政协的显著政治优势 奋力开创全市人民政协工作新局面

蒿慧杰讲话 王军营出席 杨光远主持

本报讯（记者王静 刘钢 李勇锐）10月11日，延安市庆祝中国人民政治协商会议成立75周年座谈会召开。省委常委、市委书记蒿慧杰出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，认真落实习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神，充分发挥人民政协的显著政治优势，奋力在新时代新征程上开创全市人民政协工作新局面。

市委常委会主任王军营，市委委员张强、齐军建、袁家富、祁锁锋，市政协副主席出席。政协延安市第三届委员会主席樊高林、民进延安市委主委樊勇、宜川县政协主席程小卫、市政协委员赵会琴作了发言。市政协主席杨光远主持。

蒿慧杰强调，要坚持正确政治方向，不断巩固共同思想政治基础。深学细悟习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，自觉把党中央决策部署和省委、市委工作要求通过民主程序转化为政协组织和政协委员的履职行动，以实际行动坚定拥护“两个

确立”，坚决做到“两个维护”。要围绕中心履职尽责，更好发挥专门协商机构作用。聚焦新时代加快中国式现代化建设延安“一六四”工作布局和“一园四区”发展定位，围绕群众急难愁盼问题，更加精准有效地议政建言，更加扎实有力地开展民主监督，更加担当有为地履职为民。要健全完善制度机制，持续推进全过程人民民主。按照科学合理、规范有序、简便易行、民主集中的要求，完善协商议题征集机制、协商议政工作机制、协商成果落实机制，推动协商民主制度化、

规范化、程序化发展。要持续加强自身建设，进一步提高政协履职效能。以党的政治建设统领推进政协党的各项建设，持续深化干部作风能力提升年活动，强化委员服务管理，力戒“急、虚、粗、拖”等形式主义、官僚主义顽疾，以优良作风促进政协工作提质增效。

蒿慧杰强调，各级党委要加强和改进对政协工作的领导，有关部门要积极配合和支持政协组织和政协开展各项工作，不断巩固“党委重视、政府支持、政协有为、各方配合、社会认同”的生动局面。

## 又是一年果儿红

记者 雷荣 通讯员 张伟 康烁

当秋风轻拂过黄土高原的山峁沟壑，延川县的果园便迎来了又一年的丰收。果树上挂满了红彤彤的果实，果农们早早来到园里，采摘、打包、装箱，让一箱箱延川苹果走出大山，发往全国各地。

杨家圪坨镇是延川县苹果种植面积最大的乡镇，每年这个季节，漫山遍野弥漫着甜甜的果香。走进孙家塬村果农杨贵阳的果园，一颗颗苹果如同小灯笼般挂满了枝头，沉

甸甸的果实压弯了枝条。尽管上半年的干旱带来了挑战，但在杨贵阳的精心管理下，果园依旧生机勃勃。看着一颗颗个大圆润的苹果，杨贵阳心中充满了自豪。

“这片果园应该能产个8000斤左右，总体来说，产量好、价格稳、效益高。”杨贵阳笑着说。

需要雇用大量的工人进行分拣装箱，逐渐吸引了周边县区的村民前来赚取“外快”。

“我是从延川县过来的，工资是一天160元，总共下来能挣5000多元。”采摘工人白梅梅说。

这个季节最忙碌的还有苹果收购商们。随着延川苹果知名度的提升，苹果还在套袋阶段往往便被订购一空。这些果商，有的来自邻近的县区，有的则从外省远道而来。

收购商们与果农们有着深厚的合作关系，更对苹果的品质有着严格的要求，他们不仅给果农提供市场信息，还常常给出种植建议，帮助果农提高苹果的品质和产量。

“我在延川连续收购六年了。市场对延川苹果的反馈还是挺好的，延川苹果糖分高、脆度好、储存期也比较长。”富县果商王继鹏说，“长三角、珠三角这些地区的人，非常喜欢吃咱们这边的苹果。”（下转第二版）

# 习近平会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强

# 福州市党政代表团来我市考察交流

蒿慧杰会见郭宁宁、吴贤德一行并出席相关活动

本报讯（记者张鑫）10月10日至11日，福州市党政代表团来我市考察交流。省委常委、市委书记蒿慧杰会见福建省常委、福州市委书记郭宁宁和市委副秘书长、市长吴贤德并出席相关活动。

10日下午，蒿慧杰主持召开了两市领导会见会。会上，蒿慧杰代表延安市委、市政府对福州市党政代表团一行来延考察表示欢迎，向福州长期以来给予延安的关心支持表示感谢。他说，近年来福州市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持“3820”战略工程思想精髓，坚定不移沿着习近平总书记擘画的宏伟蓝图奋勇前进，推动福州改革开放和现代化建设取得了辉煌成就，非常值得延安学习借鉴。当前，延安正在深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示，认真落实省委十四届六次全会和市委六届七次全会部署，扎实推进新时代加快中国式现代化建设延安“一六四”工作布局和“一园四区”建设。两市友好合作源远流长，希望双方坚持互补、互惠、互利、共赢的原则，持续深化在产业协作、创新发展、文旅商贸、乡村振兴、社会事业等领域的全面战略合作，携手谱写无愧于新时代的高质量发展现代化新篇章。

郭宁宁说，福州与延安都是习近平总书记曾经长期工作和生活过的地方，两市友好交往源远流长。这次我们一路走、一路看、一路学，深刻感受到延安发展势头好、活力强、干劲足、作风实，深受教育、深受启迪。当前，福州正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，持续传承弘扬、深入践行习近平总书记在福建福州工作期间开创的重要理念和重大实践，抢抓两岸融合发展示范区、海峡核心区等政策机遇，深化落实省两会战略，加快建设现代化国际城市，奋力推进中国式现代化福州实践。希望两市聚焦培育新质生产力、产业链强链延链补链、促进文旅商融合发展、推进乡村全面振兴、创造高品质生活等重点领域，进一步深化务实合作，完善长效协同机制，抓实项目落地，携手开创新时代山海全方位协作新局面。

11日上午，蒿慧杰、郭宁宁、吴贤德还出席了福州鼓楼第二中心小学教育集团与延安杨家岭福州希望小学签约仪式。

在延安期间，代表团一行先后到宝塔山、延安革命纪念馆等地调研红色文化传承发展、重温中国共产党在延安十三年历史，并调研了杨家岭福州希望小学办学情况。

市领导马月逢、高建华、王明智、胡统金和福州市领导蔡亚东、郑成参加相关活动。